

Экономика Иркутской области-2020. В статистику веры нет

Иркутскстат продолжает скрывать данные по ключевым экономическим показателям региона. Неприятная тенденция.

БАБР [писал](#) об этой проблеме еще год назад, и с тех пор ничего не изменилось. Раньше, примерно до 2018-19 годов, вся региональная экономическая статистика публиковалась в срок и в полном объеме. У Иркутскстата был консервативный, но довольно понятный сайт, на котором без труда отыскивались любые нужные цифры.

Сейчас все иначе: сайт максимально неинформативный и запутанный. Найти на нем требуемые данные практически невозможно, а те, что все же имеются в наличии, представляют срез текущего состояния экономики, и не позволяя составить полной картины. Сложно сказать, почему так происходит — из-за криворукости казенных программистов или по цензурным соображениям.

Характерный пример — динамика Валового регионального продукта. На сайте Иркутскстата ее просто нет, последние актуальные данные ограничены 2019 годом, а ведь это ключевой экономический показатель. И так во всем.

Зато, и это приятно удивляет, макропоказатели обнаруживаются на сайте Открытого правительства Иркутской области. Заглянем в них — нас интересуют итоги кризисного 2020 года.

ВРП: 1 484 984 миллионов рублей, +1,1% к уровню 2019 года. Это рост в рамках статистической погрешности, особенно если помнить про инфляцию и девальвацию, однако даже такую цифру следует назвать успехом. Могло быть хуже.

Промышленное производство: за год отгружено товаров на 1 168 093 миллионов рублей, падение на 3,4% к уровню 2019 года. При этом индекс промышленного производства показывает рост на 2,2%. Теперь подробности (и здесь мы все же обратимся к Иркутстату): добыча полезных ископаемых упала на 2%, зато обрабатывающие производства выросли аж на 12,8%. С чем связан такой всплеск активности, не совсем понятно.

Внешнеторговый оборот: составил 7,27 миллиардов долларов против 9,28 миллиардов в 2019 году. Мощное падение на 2 с лишним миллиарда, что особенно заметно по экспорту, который сократился с 7,5 до 5,7 миллиардов. Основу экспорта занимают нефтепродукты (30%), алюминий (24%), лес (18%) и целлюлоза (13,6%). Скромный импорт на сумму 1,5 миллиарда почти целиком состоит из несырьевых товаров.

Инвестиции в основной капитал: 395 миллиардов рублей, рост на 3,7% к 2019 году. То есть рост нулевой — его полностью съедает инфляция. В том же 2019 году инвестиции росли куда заметней, на 7,4%.

Строительство: за 2020 год в регионе официально введено 1 071 тысяч квадратных метров жилья, +5% к уровню 2019 года. Однако если взглянуть на объемы выполненных работ, то станет понятно, что в отрасли вот уже третий год продолжается достаточно серьезный кризис: 134,9 миллиардов рублей против 182 миллиардов годом ранее, спад на 14,4%. По объемам выполненных работ строительный бизнес вернулся к показателям 2017 года, без учета

инфляции.

Аграрный сектор: вялый рост на 3%; объем производства — 66 миллиардов рублей, против 61 миллиарда в 2019 году и 63,5 миллиардов в 2018 году. Все в пределах статпогрешности, а ведь инфляцию, опять же, забывать не стоит.

Торговля: опт вырос на 2,6%, до 865 миллиардов рублей, розница сократилась на 2,2%, до 392 миллиардов, сектор услуг обвалился на 16,3%, до 98 миллиардов, а общепит рухнул сразу на 27%, до 12,8 миллиардов. Короче, попа, жесткий кризис налицо.

Транспорт: здесь вообще ужас. Перевезено 103 миллиона человек против 140 годом ранее (падение 26%).

БАБР продолжает следить за развитием событий.

Автор: Антон Херсонцев © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ИРКУТСК 26119 15.04.2021, 18:36

URL: <https://babr24.com/?ADE=212772> Bytes: 3714 / 3489 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Антон Херсонцев**, журналист.

На сайте опубликовано **2639** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)